

藍黨魁補選被指「雙姝之戰」

朱立倫促勿標籤化 籲更多年輕人入黨

香港文匯報訊 綜合報道，中國國民黨主席補選在台灣起跑，外界關注是否演變成洪秀柱與黃敏惠的「雙姝之戰」及「本土對非本土」的路線之爭。敗選請辭國民黨主席的新北市長朱立倫昨日到台中謝票時表示，他相信黨內透過民主機制給黨員做出明確選擇，不需標籤化及對立，並呼籲年輕人加入國民黨。黃敏惠也不認同這次補選是「兩個女人的戰爭」，洪秀柱亦認為，黨內都是同志沒有敵人。

朱立倫與「2016年大選」拍檔王如玄昨日上午來到國民黨台中市黨部，參加「朱立倫感謝有您」謝票行程，現場湧進近300位支持者，朱也保留時間逐一跟支持者合影，結束後接受媒體聯訪。

強調黨內選舉有民主機制

據中評社報道，被問到國民黨主席補選是否有「新黨化」的問題時，朱立倫表示，黨內透過民主機制給黨員做出明確選擇；國民黨需要與人民站在一起，提出政見，讓黨團結在一起。

針對現在黨主席選舉被指似淪為「本土對非本土」、「挺柱對非挺柱」戰爭，朱立倫強調，黨內現在透過民主的機制，不要用標籤化、不要用任何的對立。

至於台灣當局政策顧問、工業區廠商聯合總會理事長蔡國晉發簡訊給支持者，呼籲不能讓國民黨「新黨化」，朱立倫備說，國民黨需要跟人民站在一起，不斷吸引更多年輕人加入，每位候選人提出很好的政見，讓黨團結在一起，好好的改革。



■對國民黨主席補選是否為本土和非本土之戰，朱立倫：勿貼標籤。圖為他主持市府「揮毫贈春聯」活動。中央社



■黃敏惠出席活動時表示，她參選不是為防誰，而是為團結。中央社



■洪秀柱對黃敏惠參與國民黨主席補選一事表示，這是好事。圖為她宣佈參選黨魁補選。資料圖片

黃敏惠：看能力無關性別

另據中通社報道，參加黨魁補選的國民黨副主席黃敏惠昨日參加嘉義市秀泰廣場開幕儀式受訪時表示，台灣經過3次政黨輪替，台灣需要一個融合的力量，她希望做個「桶箍」，把國民黨團結起來。她也不同意黨主席補選是「兩個女人的戰爭」。

黃敏惠指出，台灣民主已愈來愈成熟，性別不是問題，何況台灣即將由女性擔任「總統」，嘉義市過去也一直是女性擔任市長，民眾不是因為女性才選她，而是因為能力問題。她亦強調，國民黨不分「本土派」、鷹派或那一派，「最重要的是正派」。

此外，台灣「立法院」副院長洪秀柱昨日對國民黨副主席黃敏惠參與國民黨主席補選一事表示，這是好事；對黨內傳出「防誰」、路線爭議等問題，洪秀柱一律表示，不在意、沒有感覺。

崔天凱：能否「習蔡會」關鍵在「一中」

■崔天凱在美國北卡羅來納州夏洛特市舉行2016年春節招待會致詞時表示，「習蔡會」成行關鍵在「一個中國」的原則基礎上。中新社



香港文匯報訊 據中央社報道，民進黨主席蔡英文當選台灣當局領導人，未來是否有機會與國家主席習近平舉行「習蔡會」？中國駐美大使崔天凱昨日表示，關鍵在「一個中國」的政治基礎不能、也不容動搖。

中國駐美大使館昨晚舉行慶祝春節活動，崔天凱致詞時說，展望今年，仍有許多艱難與挑戰，包括中國將以堅如磐石的決心，維護國家主權和領土完整、反對「台獨」和一切企圖分裂中國的勢力。

他在致詞後被問到台灣當局已選出新領導人，他如何展望兩岸關係？崔天凱指出，兩岸關係過去幾年和平發展取得的成就，大家有目共睹，也符合兩岸人民利益，當然希望這種情勢延續下去，但關鍵是「一個中國」原則，這個政治基礎不能、也不容動搖。

至於蔡英文就任後，兩岸領導人未來是否有會面機會，他則說，不想預測兩岸未來情勢，但既然兩岸領導人能跨越66年時空，實現歷史性會晤，為什麼不把這樣的好事繼續下去？

美稱與東盟會議不針對中國

被問及蔡英文執政後對中美關係的影響，他則重申大陸既定立場指出，台灣是中美關係最重要、也最敏感的議題，美方只要恪守「一個中國」原則、遵守「美中三公報」即可。

談到美國2月將與東南亞國家聯盟在加州陽光莊園召開會議，他則說，美方官員已表示，這是針對美國與東盟國家雙方關係的交往，不針對中國，也不針對南海情勢，他希望美方言而有信、說到做到。

張志軍力撐台企在陸發展

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍昨日在北京走訪慰問台資企業，並與部分在京台商台胞進行座談，聽取他們對兩岸關係和平發展和兩岸經貿交流合作的意見和建議。

張志軍表示，台商為大陸對外開放和經濟社會發展作出了重要貢獻，促進了兩岸經濟交流合作和兩

岸關係和平發展，中央台辦、國務院台辦將繼續鼓勵和支持台資企業在大陸發展，為台灣中小企業和台灣青年到大陸創業就業搭建更多平台，創造更多機會；希望台商抓住大陸實施「十三五」規劃，全面建成小康社會帶來的新機遇，扎根大陸，連接兩岸，把自己的事業經營好、發展好。

朝野黨團備戰「立院」改革

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣「立法院」2月1日新會期開議，朝野「立法院」黨團備戰「立法院改革修法案」。民進黨「立法院」黨團總召集柯建銘受訪表示，「立法院改革」不是只有技術性問題，民進黨團有3大原則，人民、開放與專業的「立法院」，總共修改7個法，是非常完整的版本，第四波「立法院改革」要併談「憲政」改造，這是「立委」不可迴避的問題。

中國國民黨「立法院」黨團副書記長王育敏表示，「立法院」運作效率化、議長中立化及協商透明化，這三大主軸是國民黨的主張。

親民黨「立委」李鴻鈞說，希望「立法院長」、「副院長」維持中立，不要參與黨團運作。親民黨會針對「大選」後出現的4個月「憲政」空窗期做處理。時代力量秘書長陳惠敏則表示，時代力量贊成「立法院院長」中立化的主張，還應建立聽證權與調查權。

青年上演無間道 傳銷窟救母

在一家網吧內，21歲的劉寧坐在電腦前，一邊心不在焉地看着NBA比賽，一邊和身旁的父親有一搭沒一搭地說着話。一會兒，父親睡着了，劉寧趕緊鑽進廁所，拿出手機向二姐夫匯報情況……由於懷疑父母及大姐進入傳銷組織，劉寧近日從湖南飛抵四川成都，潛入傳銷窟作「臥底」，在父母身邊搜集證據，一齣驚心動魄的現實版《無間道》上演了。劉寧二姐夫在掌握到相關信息後報警，劉寧配合警方「營救」親人。

■《成都商報》



■警方採取行動後，小劉勸說父母。網上圖片



■民警帶走涉嫌傳銷的人員。網上圖片

趁父睡着 通風報信

據劉寧介紹，父母住在一電梯公寓的三居室裡，還有一個二十七歲的青年，是他們的湖南老鄉，大姐並沒有住在這裡。27日清晨，母親外出買菜，劉寧則跟隨父親及同住的湖南老鄉，來到相距不遠的另一個小區「上課」。劉寧得知「上課」內容就是「洗腦」後，他聽課時就悄悄錄音。

劉寧說，掌握的信息想傳送出去很不容易，除了睡覺，父親幾乎全天跟着他。劉寧走進了一家網吧，打開電腦看NBA比賽，老劉搬了一張板凳坐他旁邊。一會兒功夫，老劉睡着了。劉寧趕緊起身鑽進廁所，用微信和二姐夫聯繫，將一些關鍵證據傳遞出去，之後刪除。

反覆勸說 迷途知返

隨後，劉寧的二姐夫在湖南向四川媒體求助，希望四川媒體能幫助劉寧「營救」出親人。28日下午，劉寧在四川媒體的幫助下，向溫江警方進行了反映。經警方部署，29日清晨，將對可能涉及傳銷的窩點進行定點清除。

29日清晨，溫江公安分局經偵大隊聯合柳城派出所，出動警力20餘人統一行動。據悉，在此次行動中，溫江警方現場抓獲涉及傳銷人員10餘人。經過反覆勸說，老劉終於承認，他以及自己、妻子、女兒的名義，投入20餘萬元。同時，他表示，願意配合公安機關聯繫大女兒。

1月26日凌晨，劉寧乘飛機到達成都，與二姐夫的朋友肖先生取得聯繫，由肖先生開車送他到溫江。據劉寧了解，父母及大姐就住在溫江相鄰的兩個小區之中。劉寧解釋，為了讓父母打消對他的防備與疑慮，於是利用二老都認識的肖先生當幌子，最終約定下午見面。

穗女凍存胚胎終迎二孩政策

43歲的廣州公務員葉女士（化名）近日成功通過輔助生殖技術懷上二胎，而腹中胎兒居然已有「十歲」！記者近日從中山大學孫逸仙紀念醫院生殖醫學中心獲悉，葉女士所移植的胚胎已經凍存了十年，跟她的大兒子同齡。

10年前，葉女士因為雙側輸卵管阻塞，多年不孕，向中山大學孫逸仙紀念醫院生殖中心求助。張清學教授為她施行了體外受精—試管嬰兒技術，新鮮胚胎移植一次即成功受孕，十月後產下一個健康的男嬰。當時，葉女士還凍存了五個備用胚胎。

今年實施了全面二孩政策，葉女士便馬上到中山大學孫逸仙紀念醫院生殖醫學中心，詢問胚胎的情況和自己的生育能力。按照葉女士的心願，張清學教授和趙曉苗副教授立即着手為她安排解凍胚胎和移植事宜。「沒想到凍存了10年的寶貴存活了！」葉女士激動得熱淚盈眶。

■《廣州日報》

江蘇數千人「打醬油」聞年味

在江蘇省鎮江市中山西路上的恆順醬醋廠原址內，數千民眾昨日清晨提着瓶瓶罐罐排隊打醬油，這是鎮江延續了30多年的傳統年俗，民眾覺得，春節前打上幾斤醬油，就聞到了濃濃的年味兒。

如今老傳統越玩越新潮，花樣百出。在現場，出現了一位孫悟空扮相的民眾，他帶領着一群「猴子猴孫」前來打醬油，十分熱鬧。他表示，年前打醬油是鎮江人迎接春節的一種傳統習俗，眼下猴年就要來了，打上一壺醬油回家，就感覺春節的腳步更近了，醬油的味道就是年味兒。

■香港文匯報記者 田雯 鎮江報道



■孫悟空扮相的民眾帶着一群孩子的來打醬油。 記者田雯攝



■張連志（捧花者）與該市殘疾人運動員、藝術家代表合影。 網上圖片

因修建「瓷房子」而知名的天津收藏家張連志，29日下午再次把殘疾人朋友請進瓷房子，噓寒問暖，捐款捐物。新春佳節前夕與殘障人士小聚這件事，張連志已經堅持了26年。「做這件事的初衷很簡單，就是放心不下那些殘疾人的病情，就是惦记那些盲人孩子的出路……想和大家見見面。」張連志說。

頭頭市政協委員、僑商會副會長、殘聯理事會理事、私人博物館館長、動物園名譽園長等20多個頭銜的張連志，最喜歡外界稱其為「愛心人士」。他已連續十數年

津收藏家「瓷」善助困26載

為中外教師過教師節，多次給受災地區和貧困兒童捐款、捐物；還熱衷於野生動物保護，常年給動物園捐款，認養大熊貓。

從瓷到慈 回報社會

2002年，張連志買下天津市和平區赤峰道的一座法式洋樓，開始修建瓷房子。收藏了6億多片古瓷片，13,000多件古瓷瓶、古瓷盤、古瓷碗，300多件漢白玉獅子，20多噸水晶瑪瑙……瓷房子的價值，沒人說得清。在張連志看來，在一幢老房子上貼滿古瓷片，賦予老房子新的生命和內涵，是對中國歷史和陶瓷文化的敬意。

「我想把瓷房子打造成一個品牌，開發與中國古瓷有關的衍生產品。通過瓷房子，向世界傳達我對中華文化的熱愛。」張連志表示，「瓷」與「慈」諧音，他要用慈悲的情懷，回報社會的關愛。

■中新社



準爸「變準媽」

河北省邯鄲市第二醫院孕婦學校昨日舉行新春聯歡會，邀請數十位「美麗孕媽咪」在準爸爸及家人的陪伴下參加。聯歡會上，準爸爸們身着特製的「孕婦裝」，體驗懷孕孕媽媽的辛勞，學習優生優育知識。圖為身着特製「孕婦裝」的準爸爸在體驗繫鞋帶。

■文/圖：新華社

重慶大學採人臉識別監考系統

中科院重慶分院人臉識別團隊與重慶大學日前合作推出人臉識別監考系統。

中科院重慶分院人臉識別團隊負責人周曦介紹，這一人臉識別監考系統將強化重慶大學在監考、閱卷上的身份認證環節。在考場、閱卷辦公室實現人員真實人臉信息與身份證照精確比對，嚴防偽造證件、替考、代考。

據悉，本次合作使用的新一代人臉識別算法，來自中科院重慶分院與上海交大聯合實驗室。該技術在上代人臉識別算法的基礎上對亞洲人臉進行了針對性優化，在識別率、識別速度、抗干擾性、多角度等關鍵性能上得到大幅提升。

據悉，中科院重慶分院人臉識別團隊，曾作為中國科學院內部唯一人臉識別團隊參加中國科學院戰略性先導科技專項。該團隊已與多家金融機構開展合作，將人臉識別技術結合到金融服務運用場景中。

■新華社